

Año XXXVI.—Núm. 3.863

Propaguemos la cultura en la campaña

En las urbes populosas la acción oficial dedica atención escasa a la cultura, en la primera enseñanza, mostrándose avata en todo lo concerniente a la retribución del Magisterio, a la creación de las escuelas necesarias, a la construcción de edificios higiénicos, a la adquisición del material pedagógico y al sostenimiento de las instituciones escolares.

En las regiones en que la propiedad de la tierra se encuentra algún tanto dividida; en las comarcas en que se suceden frecuentemente los núcleos de población, la acción oficial es todavía menos eficaz, porque a las causas indicadas hay que añadir la falta de ambiente, el espíritu rutinario y la mala influencia del caciquismo rural.

En la tierra clásica de los latifundios; en los cortijos y dehesas de millares de aranzadas; en los términos inmensos—el de Jerez tiene cinco cincuenta mil hectáreas, aproximadamente—, ¿cuál

Mañana publicaremos un artículo titulado **VERGÜENZAS MADRILEÑAS** por nuestro compañero **EL CONCEJALITO** describiendo cómo viven los trabajadores de las barridas del Pacífico y California.

fué la acción oficial? ¿Qué atención dedicaron el Estado, las Provincias y los Municipios al magno problema de la educación de las niñas y niños que viven todo el año en la ensa campaña? ¿Qué se ha hecho oficialmente por la instrucción de las numerosas familias agrícolas, colonos, mayetos, peguajeros, tajarones y pastores?

Algún que otro maestro ambulante, lleno de fe, ejerce su ministerio, enseñando a leer, escribir y contar en las viñas, cortijos, ranchos, olivares y dehesas, sufriendo las frecuentes inclemencias de las lluvias y de los vientos, desafiando los rigores del frío en invierno y los rayos del sol abrasador en verano. Labor ignorada de los estros fervorosos apóstoles de la cultura, mal alimentados, peor vestidos y a veces descalzos, héroes olvidados de los Poderes públicos...

Ante la magnitud del mal, ante la proporción aterradora de analfabéticos que lógicamente hay en los campos, y ante la incuria absoluta por parte de todos los Gobiernos, yo llamo la atención desde estas columnas a cuantos se preocupan sinceramente de la extirpación de la ignorancia y de la socialización de la cultura sobre la urgencia de ejercer una acción perseverante, tenaz y energética para difundir la enseñanza primaria entre las familias campesinas, en la seguridad de que habrán de alcanzarse los más satisfactorios resultados.

Trabajadores del campo que poseáis relativa cultura, adquirida algunas veces sin maestro, aprovechando los momentos del descanso después de las duras y penosas faenas, a vosotros me dirijo. Ejercéis legítima influencia entre vuestros compañeros. Aprovechadla para despertar en todos las ansias de aprender; sed los maestros y convertid las ganancias en escuelas. La extirpación del analfabetismo entre las familias campesinas debe ser principalmente obra vuestra. Laborad incansables, puesto el pensamiento y fija la mirada en el ideal.

Vosotros, jóvenes socialistas, que sentís con la vehemencia propia de la edad los anhelos de redención, que militáis en la vanguardia del ejército proletario, prontis siempre al sacrificio por toda causa noble, dedicad atención especialísima a la extirpación del analfabetismo y a la difusión de la enseñanza en la campaña, singularmente en Andalucía y Extremadura, organizando actos públicos para levantar los espíritus, distribuyendo folletos, periódicos y libros. Es una cruzada hermosa, digna de vuestros generosos sentimientos y sentimientos entusiastas.

Y cuantos aspiramos a un régimen de fraternidad, sin explotadores y sin explotados, redoblemos nuestros esfuerzos para hacer partícipes de los gozos del espíritu a nuestros hermanos, que regren con el sudor de su frente los campos inmensos; hagamos llegar a la última choza los anhelos de aprender, convencidos de que el presente régimen de injusticias y privilegios radica en la ignorancia, fundamento cardenal de todos los dolores que padecemos. Y al llevar la cultura a los cortijos, ranchos, dehesas, viñas, olivares, peguajeros y tajarones, hagamos que en todas partes se lea EL SOCIALISTA, para que los trabajadores agrícolas se orienten con acierto, se solidaricen cordialmente con los hermanos

de la mina, de la gran industria y de las infinitas manifestaciones de la actividad humana; se unan espiritualmente con todos los proletarios del mundo y eleven el pensamiento a las serenas regiones del ideal de Bondad, Verdad y Belleza.

Antonio ROMA RUBIES
Jerez de la Frontera, junio 1921.

Por el desarme general

El compañero Mistral, diputado y alcalde socialista de Grenoble, uno de los que más se distinguió durante la guerra, combatiéndola, ha tenido la iniciativa de presentar a la Cámara de Diputados un proyecto de ley, firmado por todos sus compañeros de la minoría parlamentaria, concebido en estos términos:

«La Cámara, antes de discutir el proyecto de reorganización militar presentado por el Gobierno, pide a éste se sirva proponer al mismo tiempo, primero a los firmantes del Tratado de Versalles y luego a los demás países:

«Primeramente el desarme general y simultáneo de todas las naciones, única manera de suprimir los ejércitos permanentes y las escuadras navales.

«Segundo. La constitución de una fuerza internacional destinada a hacer ejecutar las decisiones del Consejo Supremo de la Sociedad de Naciones, y dar a esta Sociedad, en caso de agresión por parte de un país no asociado, o de un país que violara el pacto, un medio de defensa y de acción al servicio de las naciones asociadas.

«De esta fuerza internacional no podrá en ningún caso disponerse por un Estado para reforzar la policía o para reglamentar un conflicto, sea cual fuere, de carácter interior.»

Damos también, a título de información, que el ministro de la Guerra, señor Barthelemy, ha presentado un proyecto de ley reduciendo a dieciocho meses el servicio militar, período que parece exagerado de tal manera, que el mismo ministro de Hacienda protesta, por suponer, aun con los dieciocho meses, un desembolso por año superior a lo que puede dar la Caja del Estado, bastante quebrantada.

Seguiremos atentos los debates que sobre tan importante asunto deben empezar en breve en la Cámara.

Aimé FLOREAL
París, julio de 1921.

Las Juventudes Socialistas

La Juventud Socialista de La Línea ha tomado a su cargo la labor de reagrupar en una Federación regional a todas las Juventudes Socialistas de Andalucía, para lo cual ha dirigido a éstas la siguiente circular, cuyo espíritu constructivo esperamos tendrán en cuenta los elementos juveniles socialistas de la región andaluza, y se apresurarán a poner todo cuanto esté de su parte para la creación de un potente organismo regional socialista, que ahora es más necesario que nunca para que nuestras ideas lleguen al cerebro de los trabajadores y sea pronto una realidad su emancipación:

«Estimados camaradas: Por la presente circular os comunicamos los acuerdos tomados por esta Juventud, y que son los siguientes:

«Considerando de urgente necesidad la creación de la Federación regional de Juventudes Socialistas de Andalucía, que recoja en su seno a las dispersas Juventudes que, no estando conformes con la actitud de escisión llevada a efecto por algunas Secciones, creen, a igual que nosotros, que fuerzas desgraciadas que fuerzas sin valor, y que, por el contrario, unidos constituiremos un fuerte organismo juvenil, necesario, imprescindible en esta olvidada e inculta Andalucía, donde la clase feudal hace verdaderos estragos entre la clase proletaria, y para ello, y por medio de ésta, deseamos conocer vuestro criterio con respecto a lo expuesto, y, por consiguiente, debéis comunicarnos a la mayor brevedad para empezar los trabajos que requiere dicho proyecto.

«Además, deseamos también conocer vuestra opinión con relación a los dos siguientes puntos:

«Primeramente. ¿Qué Juventud creen ustedes debe nombrar el delegado regional que nos represente en el Pleno del Comité Nacional?

«Segundo. ¿Creen ustedes debe celebrarse un Congreso regional? Caso afirmativo, ¿en qué fecha y en qué localidad? ¿Enviará esa Juventud delegado al expresado Congreso, caso de verificarse?

«Compañeros: Por ser de urgencia el caso, deseamos lo resolváis a la mayor brevedad, y que, a ser posible, no sea por vuestra culpa el no poderse llevar a la práctica este magno proyecto.

«Salud y Socialismo.—La Línea, junio 1921.—A. Jiménez, secretario; José Benítez, presidente.»

ADHESIONES

ALMANSA.—En asamblea celebrada por esta Juventud se tomó el acuerdo de seguir adherida a la Federación de Juventudes Socialistas, por entender que así trabajamos más eficazmente por la unión del proletariado.

Hemos acordado celebrar varios actos de propaganda socialista en unión de la Agrupación.

Vuestros y del Socialismo.—Pedro García, secretario; José Hernández, presidente.

GALLARTA.—Reunidos los jóvenes que no estamos conformes con la escisión de las fuerzas socialistas, se procedió al nombramiento de nuevo Comité, acordando en medio del mayor entusiasmo seguir las orientaciones del Partido Socialista Obrero Español y enviar un fraternal saludo a cuantas organizaciones luchan por el triunfo del Socialismo, haciéndole extensivo al compañero Pablo Iglesias.

Toda la correspondencia se dirigirá al Centro Democrático y a nombre de Luis Finias, presidente de la Juventud Socialista, o de Antonio Lóñez, secretario.

Los acuerdos del Labour Party

El Congreso del Labour Party celebrado en Brighton ha terminado sus sesiones, habiéndose tomado, entre otros, los siguientes acuerdos:

Se ha rechazado toda alianza con los partidos burgueses, por cuyo motivo los trabajadores irán solos a la próxima lucha electoral.

Discutida la política exterior de Inglaterra, se ha declarado favorable al control democrático y contra toda conclusión de acuerdo con las potencias extranjeras o Tratados que no sean previamente acordados por el Parlamento.

Wallhead, en nombre del Labour Party, ha atacado al imperialismo. Lansbury y Neil-Maclean han denunciado la política del Gobierno contra la libertad de palabra, y se ha votado una resolución pidiendo la abolición de la «Emergency Power Act».

El Congreso ha adoptado una resolución relativa a la actitud del Labour Party en la cuestión de Irlanda, política que demanda la retirada de las tropas y la libertad para el pueblo irlandés de decidir la forma de gobierno que le plazca, «a condición de que la posición estratégica de Inglaterra no se debiliten».

La elección del Comité Ejecutivo ha dado el siguiente resultado: Frank Hodges, 3.484.000 votos; J. R. Clynes, 3.286.000; Ben Turner, 2.810.000; Lynsey Webb, 2.531.000; Jowett, 2.460.000; y Cameron, 2.431.000. Para el Comité de mujeres han sido elegidas: Miss Susana Lawrence, 3.151.000 votos; Harrison Bell, 2.879.000; Felipe Snowden, 2.571.000; y Ethel Benham, 2.511.000.

Como presidente del Labour Party ha sido nombrado Jowett.

Largo Caballero, en Extremadura

IMPORTANTE MITIN EN MONTIJO

El domingo, día 26, y presidente de Badajoz, llegó a ésta el compañero Francisco Largo Caballero. A la estación fueron a recibirle gran número de camaradas.

Desde la estación nos dirigimos a la Casa del Pueblo, donde cambiamos impresiones respecto al Partido Socialista, a la Unión General de Trabajadores y a la situación económica por que atraviesa EL SOCIALISTA, por el cual deben interesarse todos los trabajadores.

A las diez de la noche comenzó el mitin organizado por esta Federación local en el teatro de verano, donde acudió una gran muchedumbre, viéndose infinitas de mujeres. Hora y media antes de dar principio el acto era materialmente imposible penetrar en el amplio local, teniendo necesidad de quedarse bastante público en la calle.

Presidió el acto el compañero Miguel Merino, presidente de la Federación local, quien en breves palabras explicó el objeto del mitin. Después cedió la palabra al incansable compañero Juan Brugera, quien hizo un discurso razonado de la organización de Montijo y explicó los fines que persigue la Unión General de Trabajadores.

A continuación habló el presidente de esta Agrupación Socialista, que estuvo muy emocionado.

Tanto el compañero Juan Brugera como el que habló a continuación fueron muy aplaudidos.

En último lugar habló el compañero Caballero, que fué recibido con una salva de aplausos. Comenzó su hermoso discurso, que duró hora y media, analizando las dificultades que persiguen, tanto el Partido Socialista como la Unión General de Trabajadores. Expuso ampliamente lo que significa la lucha de clases, que no es sino la consecuencia lógica del actual régimen en que vivimos. Tuvo frases duras para combatir al Gobierno, que se arroja, arbitrariamente, sobre la clase obrera organizada, sobre todo a los compañeros de Cataluña.

Habló de los millones que gasta el Estado esterilmente en proteger a ciertas Empresas, y, sin embargo, las Cortes acuerdan no conceder una pensión al infante Ramón y Cajal. Dijo que esto es una vergüenza monstruosa para un país civilizado.

Por último, hizo un llamamiento a todos los que sienten ansias de reivindicación, pues se acercan días de lucha y es necesario que todos los trabajadores estén a la organización, único medio de poder acrecentar nuestras fuerzas y dar la batalla a tiempo parásito como medra a costa de los que todo lo producen.

El compañero Largo Caballero trató de cooperativismo, mutualismo y otros. De la estancia en ésta el compañero Largo Caballero quedó muy bien impresionado, esperando de esta campaña excelente cosecha, puesto que la semilla ha caído en terreno fructífero.—C.

EN OLIVENZA

Organizado por la Federación local se celebró en la plaza de toros un mitin de propaganda.

La concurrencia fué extraordinaria. El orador invitado, don Juan Rodríguez, explicó el objeto del mitin, concediendo la palabra al secretario de la Unión General de Trabajadores, compañero Largo Caballero, que fué saludado al levantarse con una atronadora salva de aplausos.

Empezó saludando en nombre de la

Una carta de Pablo Iglesias

La Agrupación Socialista Obrera de Mahón ha recibido la siguiente carta de nuestro compañero Pablo Iglesias:

«Estimados correligionarios: Os quedo profundamente reconocido por el cariñoso saludo que me habéis enviado.

Y lo agradezco tanto más cuanto que hay en estos momentos quien, olvidando lo que con su voluntad y su constancia han hecho buen número de hombres por nuestros redentores ideales, calificamos de vándalos y de traidores.

Lo primero que debe ser el socialista es justo, pues siéndolo, en cuantos actos reales beneficiará a sus ideas y trabajará por la causa de la emancipación humana.

Luchad, queridos correligionarios, por llevar al cerebro de los trabajadores el grandioso ideal que sustentamos, y dadles la educación debida para que en toda ocasión peleen por él con fe inquebrantable.

Os abraza a todos con efusión quien es vuestro y del Socialismo.—PABLO IGLESIAS.»

Mañana
Cerrillismo burgués
por
PABLO IGLESIAS

Conferencia de Llana

LAVIANA, 1.—El domingo último se celebró el atronador mitin de propaganda organizado por el Comité Ejecutivo del Sindicato Minero.

En compañía de Llana tenía que tomar parte el compañero Ramón Peña, que no pudo asistir por tener que trasladarse a León para tomar parte en las tareas de un Congreso que aquellos compañeros mineros celebrarán estos días.

En vista de esto, el aplauso salido de una conferencia. El aplauso salido del Centro Obrero era incapaz para contener la multitud de obreros que acudieron a oír la voz de Llana.

Presidió el acto Silverio Betegón, quien en breves palabras explicó el objeto de la conferencia, concediendo la palabra a Manuel Llana.

Este hace una brillante disertación sobre lo ocurrido en el Sindicato, y explica lo que el Comité dijo a la masa trabajadora cuando la Patronal realizó la rebaja de salarios. Agregó que el Comité no creyó entonces oportuno ir a la huelga, por la crisis de trabajo que amenazaba; pero teniendo siempre en cuenta que debíamos estar en acecho para poder desquitarnos a la más breve ocasión.

Explicó cómo Inglaterra se aprovechó de la crisis, introduciendo carbón a precios reducidos en varias plazas españolas, lo cual costó al Estado británico bastantes miles de pesetas.

Se ocupó después de la nota publicada por el Sindicato en la prensa, y explica el por qué de la disminución del trabajo. Punto por punto examina el escrito que la Patronal publicó en la prensa, y promete contestar debidamente.

Agregó que el pasado año, en asamblea celebrada por los patronos en Madrid, se comprobó que el aumento de la producción era de 400 kilogramos por obrero en la Empresa Durro-Férgusa, y por este motivo se acordó enviar un voto de gracias a los mineros asturianos. En esta lucha existe un factor, el principal: la razón, y ésta la tenemos. Nuestras peticiones son justas, máxime teniendo en cuenta la rebaja que se llevó a cabo hace poco. Nosotros no iremos con sentimientos a los patronos, no; les vamos a demostrar que ganará mucho y que es justo que se nos mejoren los salarios.

En acertados párrafos habla de la división de los trabajadores, que a medida favorece sino a la clase burguesa. Se extiende en largas consideraciones, y termina aconsejando a la unión para alcanzar lo que se pide.

En la hora y media que duró su conferencia ha sido escuchado con gran atención. El salón se encontraba completamente lleno de obreros, abundando elementos técnicos de las minas. Las últimas palabras de Llana han sido acogidas con una larga ovación.

La conferencia ha sido muy comentada por todas las clases sociales, oyéndose frases de condenación para aquellos que en el último Congreso acusaban sin reservas al Comité Ejecutivo.—Ramón Rico.

Cosechas arrasadas

(Por telegrama.)

OVIDO, 3.—Reunidos los afiliados al Comité regional de labradores de Caldas (Oviedo), acordaron dirigirse al Poder público en demanda de algún socorro para los agricultores perjudicados por la tormenta que el día 29 del pasado descargó en aquel término, arrasando cosechas cuyo valor se calcula en 250.000 pesetas.

Por la importancia del daño, que afecta a muchas modestísimas familias, urge que se procure alivio a situación tan lamentable.—Benjamín Álvarez, presidente.

vas y promesas de los burgueses desde sus Sindicatos católicos. Que no se dejen engañar por sus falsas ofertas, porque la finalidad que persiguen es arrancarlos de la organización obrera y encerrarlos en su red, para después sacrificarlos como a indefensos corderos.

En párrafos de verdadera comprensión demuestra que la organización obrera, que la Unión General de Trabajadores es el arma defensiva y ofensiva de que pose-

Más que nada interesa a la hora de resolver este problema político (que evidentemente está planteado con unos caracteres de gravedad inmensos) que sea una solución que, enaquelora que sean quienes la patrocinan, GARANTICE LA VIDA Y LA LIBERTAD DE LOS CIUDADANOS.

(INDALECIO FRIETO, en la sesión del Congreso del día 28.)

den disponer los trabajadores para luchar contra el enemigo común, y, por lo tanto, aconseja con gran interés a todos los trabajadores que sufren las consecuencias de esta sociedad injusta que por nada abandonen la organización, por medio de la cual se conseguirá el triunfo final. En el orden político encierra y recomienda la necesidad de la lucha, para que la clase trabajadora derribe del poder al caciquismo burgués, que constantemente nos atropella y maltrata. Por último, en un párrafo brillantísimo hizo ver la necesidad de intensificar la labor instructiva, dedicando cuantos esfuerzos sean necesarios a procurar la cultura y educación del pueblo, único medio de hacer una sociedad más perfecta y más justa.

Su gratísimo discurso, que duró hora y media, era frecuentemente interrumpido por los aplausos de todos los trabajadores, los que al terminar la tribuna una grandiosa ovación, quedando la semilla sembrada en terreno abonado para su desarrollo, por cuya razón esperamos que su fruto sea abundante y de buena calidad.—Ernesto Velasco.

Conferencia de Llana

LAVIANA, 1.—El domingo último se celebró el atronador mitin de propaganda organizado por el Comité Ejecutivo del Sindicato Minero.

En compañía de Llana tenía que tomar parte el compañero Ramón Peña, que no pudo asistir por tener que trasladarse a León para tomar parte en las tareas de un Congreso que aquellos compañeros mineros celebrarán estos días.

En vista de esto, el aplauso salido de una conferencia. El aplauso salido del Centro Obrero era incapaz para contener la multitud de obreros que acudieron a oír la voz de Llana.

Presidió el acto Silverio Betegón, quien en breves palabras explicó el objeto de la conferencia, concediendo la palabra a Manuel Llana.

Este hace una brillante disertación sobre lo ocurrido en el Sindicato, y explica lo que el Comité dijo a la masa trabajadora cuando la Patronal realizó la rebaja de salarios. Agregó que el Comité no creyó entonces oportuno ir a la huelga, por la crisis de trabajo que amenazaba; pero teniendo siempre en cuenta que debíamos estar en acecho para poder desquitarnos a la más breve ocasión.

Explicó cómo Inglaterra se aprovechó de la crisis, introduciendo carbón a precios reducidos en varias plazas españolas, lo cual costó al Estado británico bastantes miles de pesetas.

Se ocupó después de la nota publicada por el Sindicato en la prensa, y explica el por qué de la disminución del trabajo. Punto por punto examina el escrito que la Patronal publicó en la prensa, y promete contestar debidamente.

Agregó que el pasado año, en asamblea celebrada por los patronos en Madrid, se comprobó que el aumento de la producción era de 400 kilogramos por obrero en la Empresa Durro-Férgusa, y por este motivo se acordó enviar un voto de gracias a los mineros asturianos. En esta lucha existe un factor, el principal: la razón, y ésta la tenemos. Nuestras peticiones son justas, máxime teniendo en cuenta la rebaja que se llevó a cabo hace poco. Nosotros no iremos con sentimientos a los patronos, no; les vamos a demostrar que ganará mucho y que es justo que se nos mejoren los salarios.

En acertados párrafos habla de la división de los trabajadores, que a medida favorece sino a la clase burguesa. Se extiende en largas consideraciones, y termina aconsejando a la unión para alcanzar lo que se pide.

En la hora y media que duró su conferencia ha sido escuchado con gran atención. El salón se encontraba completamente lleno de obreros, abundando elementos técnicos de las minas. Las últimas palabras de Llana han sido acogidas con una larga ovación.

La conferencia ha sido muy comentada por todas las clases sociales, oyéndose frases de condenación para aquellos que en el último Congreso acusaban sin reservas al Comité Ejecutivo.—Ramón Rico.

Reunión del Sindicato Minero de Vizcaya

CUARTA SESION

Peña reanuda la sesión para discutir las siguientes propuestas:

8.ª Que sea la Caja central la que pague los Boletines, dándolos gratis a las Secciones. Es aprobada, con el voto en contra de Sopuerta, quedando autorizado el Comité para tirar el número de ejemplares que juzgue preciso.

9.ª Que se modifique el reglamento de las Casas del Pueblo que posee el Sindicato Minero. Se acuerda tomarla en consideración, y que para la próxima reunión propongan las modificaciones que crean necesarias, quedando en la obligación de respetarse todos los compañeros o entidades en las mismas Casas domiciliadas.

10.ª Que se vea la manera de que el Comité Ejecutivo pueda adquirir la Casa del Pueblo a los compañeros de Ontón. Se acuerda que en cuanto a construcción de Casa, por ahora, es imposible, y solamente podría aprovecharse una venta de ocasión en que fuese beneficiosa la compra.

11.ª Que las Casas que posee el Sindicato Minero no paguen ninguna renta, porriendo a cuenta de las entidades en ellas domiciliadas las reparaciones y el pago de seguros contra incendios.

Se acuerda que el Comité pida datos a todas las Secciones de la renta que pagan, con el fin de hacer un estudio concreto general sobre el pago de rentas, a fin de que todas las Secciones paguen igual renta. Mientras esto se hace, las Secciones que habitan Casas del Sindicato quedan obligadas a pagar la renta establecida.

12.ª Que el Comité Ejecutivo mande una comunicación a la Unión General de Trabajadores, a fin de que se dirija a las Secciones que integran dicho organismo, consultando la conveniencia o no de que vayan dos delegados a Rusia para que estudien sobre el terreno la actuación de los Sindicatos rojos y ver si nos conviene ingresar en ellos o no. Es retirada por la Sección propugnatrice.

13.ª Que el Sindicato Minero proponga a la Unión General de Trabajadores, en su próximo Congreso, se dé de baja en la Internacional Sindical de Amsterdam e ingrese en la Internacional del rojismo. La defensa del delegado de San Julián de Musques, Julián Ruiz, interviniendo en este debate todos los delegados. Los defensores de esta proposición no aclararon nada fundamental que justificase el dar un paso semejante, y los de la tendencia contraria demostraron cumplidamente lo que puede ser la Internacional roja y la de Amsterdam, abogando por encaminar nuestros pasos hacia la constitución de una sola y única Internacional, no estamos, ya que en ella tenemos facultades para hacer tanto labor como en la que tanto se defiende por algunos y no se conoce todavía. Después de una gran discusión se pone a votación, y se aprueba con los votos en contra de La Arboleda, Begoña, El Valle y Portugalé.

14.ª Que se celebre un Congreso autonómico más tarde, en la misma Sección propugnatrice.

15.ª Que en las votaciones se cuenten los votos que haya en pro y en contra. Se desecha porque en la práctica se viene haciendo así.

16.ª Que las reuniones plenas se celebren en Gallarta en vez de en La Arboleda. El Comité defiende el que sean donde reside el Comité, por cuanto que en las gestiones que hay que hacer para satisfacción de los delegados mejor pueden hacerse donde está la oficina, y no en lugares que no se puede llevar toda la documentación. Varios delegados intervienen, y se acuerda que se celebren en Gallarta, con los votos en contra de El Valle, Alen, Begoña y Portugalé. La Arboleda se abstuvo de votar.

17.ª Que ha visto con disgusto la Sección de Orreaga la carta abierta enviada por Turlet a Cierva relacionada con la crisis de trabajo. Turlet dijo leedura a la citada carta, y todos los delegados reconocieron que no había nada en ella que pudiera producir disgusto.

18.ª Que en el Comité Ejecutivo no haya más que un secretario, por entender que no hay trabajo más que para uno. El Comité razonó ampliamente el por qué de haber dos secretarios, que son necesarios si se han de llevar las cosas bien, careciendo de fundamento cuando se diga en contrario. Como insistieran en suprimir una plaza, votaron en contra de la proposición Begoña, La Arboleda, El Valle, Alen y Portugalé. Señalado el compañero que había de quedar cesante, el compañero Turlet manifestó que pueden ir pensando en quien haga el trabajo, ya que con uno sólo es imposible hacerlo.

19.ª Esta quedó resuelta con la anterior.

20.ª Que el Comité Ejecutivo consulte a las Secciones para que den su conformidad sobre si ha de mandar Delegación a Ginebra.

Se dan aclaraciones sobre este punto, haciendo ver cómo es la Unión la que tiene que hacerse, y, por fin, se deja en libertad a las Secciones para que contesten a las consultas que haga la Unión, aquello que juzguen más beneficioso.

21.ª Que funcione el Hospital del Cerco. Se explica lo que representan estos establecimientos y las obligaciones que tienen con sujeción a la ley, y se acuerda que, en casos de accidentes, en las primeras curas se les atiendan en dicho Hospital a los obreros de Sopuerta y Galdames.

Fuera del orden del día, Bilbao plantó.

466 que se llame la atención a los funcionarios de la Oficina Judicial para que den cuenta de su gestión, acordándose que, como hay un Comité de Oficina, nadie más que él es el encargado de hacerlo cuando lo estime justo.

El delegado de El Valle propuso y por unanimidad se acordó adquirir un terreno para edificar una Casa del Pueblo, por la cantidad de 2.500 pesetas.

Estos son los asuntos tratados y resueltos por el Sindicato Minero de Vizcaya, que damos a conocer.—El Comité.

Grave situación en Linares

Hace siete meses que la clase trabajadora linaresense viene atravesando una situación tan angustiosa que jamás conocimos otra igual. La depreciación de los plomos y el plan puesto en práctica por la clase patronal para triturar la organización obrera de Linares se han mantenido para llevar a cabo el ensañamiento de que está siendo objeto este pueblo.

Otras veces se han conocido crisis parecidas, y los contribuyentes, el Poder central y la industria y el comercio acudieron en auxilio de la clase trabajadora, atenuando las situaciones; pero hoy nadie, absolutamente nadie se ha cuidado de acudir a nada a este pueblo, y la flor de los trabajadores ha tenido que emigrar a tierras extrañas, maldecidas por los culpables del malestar presente. El señor ministro de Fomento ha respaldado en el Congreso que se han mandado importantes cantidades a Linares, cuando hasta la fecha sólo se han visto gastar en comestibles vegetales CATORCE MIL REALES. Es decir, a poco más de un real por obrero parado; lo demás, si se ha enviado, no lo vemos por ninguna parte, y conviene que el señor Ciruga sepa, por sí las cantidades tomaran rumbo distinto para el que fueron destinadas.

Como consecuencia natural de la crisis, los trabajadores de las fundiciones de plomo, al ser despedidos, han requerido a los directores de las fábricas «La Tortilla» y «La Cruz» para que les facilitaran la asistencia médico-farmacéutica, y se les ha negado. Han recurrido a la primera autoridad, y don Pablo de Moles y don Marcelino Méndez, directores respectivos de las citadas fábricas, ni siquiera se han dignado contestar—este último viceconsul francés—; en cambio, la Empresa de «La Tortilla» llama a los trabajadores y les dice que, previo reconocimiento de sus médicos, les da un año de indemnización si firman como que han recibido año y medio. Algunos trabajadores, por no tener medios de vida para sostenerse hasta que el Juzgado dictamine su fallo, aceptan tan indigna propuesta, con lo cual la Empresa está haciendo un pingüe negocio a costa de los obreros.

En el Juzgado hay pendientes de solución unas trececientas demandas y ahora se espera que aumenten considerablemente por otra nueva arbitrariedad, que se anuncia para dentro de unos días.

La Empresa de «La Cruz» ha hecho circular unas notas por los talleres, en las que anuncia su determinación de bajar los salarios en un término medio de 1,75 pts. Esta cantidad es muy superior a lo que subieron los salarios durante la guerra, lo que hace suponer que los trabajadores no se resignarán a continuar trabajando, y como el 95 por 100 de éstos, como los de «La Tortilla», están involucrados de salarismo, tendrán que recurrir también al Juzgado a pasar el «Vía Crucis» a que les somete un hombre despoja que burla leyes españolas con el beneficio de las autoridades.

En nuestra primera autoridad municipal no podemos tener confianza ninguna, pues se trata de un reaccionario de tomo y lomo que sólo defiende los intereses patronales. ¡Por algo lo puso el cacique, de acuerdo con el ministro de la Gobernación!

El alcalde, D. Gregorio Garzón García, al ser denunciado los hechos que antes relatamos sobre incumplimiento de la Ley y otros de carácter aún más abusivos, todo lo que ha hecho ha sido ir a visitar a los franceses y directores aliados a sus despachos, porque éstos se han negado a su llamamiento; después han dado un banquete a él y al cacique Yanguas y todo ha quedado convenido para poner en práctica otro plan más arbitrario contra los trabajadores. La complicidad del alcalde se ha manifestado en las faenas de recolección de semillas y cereales, que si bien en cuenta el real decreto que dispone sean preferidos los obreros del pueblo a los que fuera, ni la crisis que atraviesan los trabajadores de aquí, dijo un día a una Comisión de señores que él sería el primero que traería gente de fuera para las faenas del campo, sin tener en cuenta a los del pueblo ni al citado real decreto.

Días pasados decía el señor ministro del Trabajo, contestando a unas preguntas, que el Tribunal industrial no está constituido en Linares por que no se ha preocupado el alcalde, a quien compete de que se constituya; lo que demuestra clara y terminantemente que, como no conviene la constitución de este organismo a la clase patronal, el alcalde no hace por constituirlo.

Señor ministro del Trabajo! En el Juzgado de Linares hay unas trececientas demandas por accidentes de trabajo. La Corporación municipal, la Junta de Reformas Sociales y la Federación Obrera han pedido que se constituya el Tribunal industrial con un juez especial para librar de la miseria a infinidad de trabajadores. ¡Hay alguna fuerza oculta que impida la constitución de dicho organismo? Nosotros entendemos que no, pero de todos los intereses creados para el cumplimiento de la ley, y dicho Tribunal debe ordenar valednicia que se constituya.

PLACIDO

Linares, julio 1921.

Bar "Metro" Establecido en Bravo Murillo, 79, de Leoncio Méndez. El más delicioso de los Cuatro Caminos; a la salida del Metropolitano.

Material eléctrico
Bartido completo para toda clase de instalaciones.—Lámparas de todas marcas.—Precios de fábrica.
R. ROMERO. — Fuencarral, 69
Teléfono 15-09 N.

La muerte de Madurell

El juez liberta a once detenidos

Transcurridas las setenta y dos horas de prisión preventiva autorizadas por la ley, el juez que entiende en la causa por este atentado ordenó fuesen puestos en libertad once de los albañiles detenidos y decretó tres procesamiento contra compañeros sobre los cuales tampoco recaerá acusación alguna que se fundamente siquiera en indicio serio.

Desde luego, el juez ha dicho públicamente que no hay ni pista que conduzca a un rápido descubrimiento del autor de la muerte del señor Madurell.

Todo continúa igual, haciéndose por momentos más patente el fracaso de la policía, que en la mayor parte de las detenciones se ha dejado guiar por la mala voluntad de sujetos que han querido satisfacer pequeñas venganzas contra los más significados compañeros de la Sociedad de Albañiles «El Trabajo». El Juzgado, decretando la libertad de once de los detenidos, ha comenzado ya a desahacer las reprobables maquinaciones de los sujetos que vienen aconsejando a la policía.

LOS PROCESADOS

Se han extendido autos de procesamiento contra el secretario de la Sociedad de Albañiles, compañero Luis Fernández, y contra los asociados de la misma colectividad Vicente Serrano y Jacinto Pinar.

Esto no supone, como hemos dicho, la afirmación de que los procesados hayan cometido siquiera la menor intervención en el delito, sino más bien la necesidad que siente el juez de continuar practicando diligencias, de las cuales puede deducirse un revocamiento de dichos autos en el sentido de sobreseer estos procesamientos.

MILLÁN DE PRIEGO IMPIDE LA LIBERTAD DE LOS DETENIDOS

El doctor general de Orden público, nuevo cargo que desempeña el reformador de la policía española, don Millán de Priego, ha tenido, sin duda, poderosas razones para tomar a su cargo los detenidos que el juez ha decretado que podían disfrutar de completa libertad.

Son la mayor parte de los detenidos socialistas que en todas partes han manifestado su criterio opuesto a cuanto suponía intervención de la violencia en los conflictos sociales.

¡Por qué ha querido empujar el director de Orden público una decisión del Juzgado que éste dicta atendiendo al convencimiento de que no pueden permanecer en la cárcel los que son inocentes?

He aquí un nuevo exceso de celo del señor Millán de Priego.

PARA EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Tenemos el convencimiento de que todos los detenidos—incluso los procesados—son inocentes, y no hay fundamento de justicia para que se mantenga su encarcelamiento.

La situación de disgusto que se creó entre los albañiles madrileños por la forma arbitraria en que se practicaron detenciones en los sitios donde trabajaban estos operarios, persistirá, y aun se agudizará con las medidas del señor Millán de Priego, empujando a que continúen en la cárcel los que debe considerarse como elementos peligrosos.

Esto resulta una arbitrariedad más, que sólo se cohonestaba con la suspensión de las garantías constitucionales y con la aplicación de los preceptos de la ley de Orden público.

Pero si es indudable que ninguno de los detenidos ha tenido la más remota participación en este suceso, ¿a qué invocar legalismos de excepcional severidad para retenerlos encarcelados, cual si fueron culpables?

Es una situación de anomalía que debe modificarse por los perjuicios que sin fundamento alguno se ocasiona a los detenidos y a sus familias.

Hacer lo contrario es implantar en Madrid la política de excesiva dureza, que sólo puede contribuir a fomentar los odios entre las víctimas de estas injustificadas persecuciones.

MAS DETENIDOS

El sábado practicó la policía las detenciones de los hermanos Alejandro y Manuel Manrás.

Estos pasaron a la cárcel, hasta que resuelva el juez, y después, si los pone en libertad, quedarán probablemente, como los anteriores, a disposición del director de Orden público.

LOS RESULTADOS DE UN RECONOCIMIENTO

Continúan publicándose en la prensa detalles de información completamente inexactos, cuando no tendenciosos.

Acercá del reconocimiento en rueda de prensa se dijo que la horchatera de la calle del Barquillo había señalado a uno, que al parecer era Eusebio Mingueta, como el autor de la muerte del señor Madurell. Y la consistencia de esta información ha quedado demostrada en cuanto dicha señora se ha quejado de que se citase su nombre en una diligencia de la cual no tenía ni noticia.

Más aún: el compañero Mingueta, a quien alguna prensa señalaba como autor del atentado, ha sido puesto en libertad, con lo que se ha demostrado dos cosas: la parcialidad o mala fe de esa prensa y la razón que nos asista a nosotros cuando aborramos la inocencia de Eusebio Mingueta.

La exactitud de lo ocurrido—que ha producido en el juez la natural impresión—es que en dicho reconocimiento se señaló tres veces, en distintas ruedas de prensa, a un detenido que los testigos presentados de los disparos contra el conde, fue muerto. Alentó por un momento el juez la ilusión de que ya estaba descubierta el autor de la agresión, y cuando se pidieron los antecedentes de este detenido se demostró en las oficinas de la cárcel que el detenido estaba preso desde hace seis meses.

Definitivo, y sin comentarios!

POR LA LIBERTAD DE LOS DETENIDOS

Los compañeros Muñio y Font, en representación de la Federación de la Edificación, estuvieron a mediodía a visitar al ministro de la Gobernación con el fin de gestionar la libertad de los obreros a quienes el juez se les concede.

Por no estar el ministro, se entrevistaron con el subsecretario, a quien manifestaron que ellos y la Federación respetaban las determinaciones del juez; pero que una vez que el mismo juez decretaba la libertad de algunos detenidos, no era justo que éstos continuasen en la cárcel a disposición del director de Seguridad, pues se da el caso de que entre esos detenidos hay un compañero de setenta años que no se ocupa de otra cosa que en la llevar la contabilidad, y no obstante estar en libertad por el juez, continuaba en la cárcel.

«Esto—manifestaron los compañeros Muñio y Font—parece que obedece a un propósito de entorpecer la marcha de la organización.»

El señor Wais dijo que tomaba nota de lo expuesto por estos compañeros, y que haría presente al ministro el deseo de los mismos, expresado en nombre de la Federación.

LA DENUNCIA CONTRA EL GOBERNADOR

Para mañana está citado a declarar nuestro compañero Sabarrit en las diligencias que se instruyen por el magistrado D. Alfonso Travedo, del Tribunal Supremo, contra el gobernador civil de Madrid, por delito electoral.

Como se recordará, el Sr. Marcos, teniente de alcalde del Hospital, declaró en sesión del Municipio que el gobernador le había recomendado determinada candidatura, y fue entonces cuando Sabarrit anunció su propósito de llevar la cuestión a los Tribunales, para que éstos esclarezcan lo que haya en todo este escandaloso asunto.

Véremos, pues, si se hace la luz.

ACCION OBRERA

DEPENDIENTES DE TEATRO.—La Sociedad de Dependientes de Teatro se reunió en la madrugada de ayer en el salón pequeño de la Casa del Pueblo, tomando el acuerdo de que en el teatro Reina Victoria no trabajen los que no sean asociados o que se asocie el que esté trabajando allí y no esté asociado.

REPARTIDORES DE CARNE.—Estos obreros se reunieron anoche en el salón pequeño de la Casa del Pueblo para tratar asuntos de régimen interior y aprobación de cuentas.

Quedaron resueltos todos los asuntos que expuso la Directiva, y se aprobaron las cuentas.

Esta Sociedad ha conseguido recientemente un gran triunfo, pues ha alcanzado una mejora de 250 pesetas en el jornal diario para todos sus afiliados.

CIRCULO SOCIALISTA INSTRUCTIVO DE CUATRO CAMINOS-BELLAS VISTAS.—Este Circolo celebró junta general ordinaria hoy, lunes, a las nueve de la noche, en su local de Hernani, número 15, para tratar el siguiente orden día:

- 1.º Aprobación de cuentas del trimestre anterior.
- 2.º Asunto de las escuelas.
- 3.º Gestiones del Comité.

REUNIONES PARA MAÑANA.—En el salón grande: A las ocho de la noche, Pintores-Decoradores.—En el salón pequeño: A las ocho de la noche, Limpiezas y Riegos.

La propaganda en el campo

TEMBLEQUE, 2.—El miércoles pasado, ante extraordinaria concurrencia, se celebró un mitin de propaganda socialista, en el que tomaron parte los compañeros Escrivano, de Sinsante; Urda, de Tembleque, y Zapata y Manuel Cordero, que vinieron de Madrid expresamente invitados.

Los dos primeros correligionarios expusieron las penosísimas condiciones en que realizan su trabajo los obreros del campo, por no aparecer agrupados en fuertes organizaciones, y los atropellos que sufren de autoridades y caciques.

Zapata les indicó los medios de lucha empleados por los obreros de la industria para alcanzar mejoras e imponer el respeto a la legislación social que beneficia a los trabajadores.

Mientras esto no se haga, continuaron los obreros del campo trabajando jornadas interminables, cual si no fuera legal la de ocho horas, y no tendrá realidad la de los Accidentes del trabajo, que reportaría invaluables beneficios a los estibadores agrícolas.

Terminó recomendando que a la acción económica se una la lucha política que desaloje a los caciques del Ayuntamiento para imponer una mayoría socialista capaz de administrar los fondos municipales en beneficio de los que trabajan.

Cordero hizo un discurso razonadísimo, que produjo impresión intensa en el auditorio, explicando la significación de la lucha de clases y analizando los conflictos que conmueven al mundo, en los que el proletariado toma parte principalísima para dar realidad al régimen socialista, donde han de quedar suprimidas las causas que originan la injusticia social de que los creadores de la riqueza sufren todos los dolores de la miseria, mientras disfrutan hasta de lo innecesario quienes viven del trabajo ajeno.

Para que los trabajadores españoles puedan desempeñar el papel que les corresponde en la lucha mundial para precipitar la derrota del capitalismo es preciso que todos se cuiden de elevar su nivel moral, adquiriendo la mayor cantidad de cultura posible y perfeccionando la educación socialista, que no puede adquirirse en la taberna ni en la casa de juego, sino en el Centro Obrero, donde ha de practicarse la solidaridad con todos los que luchan y recogerse las lecciones que se desprendan de los triunfos y de las pasajeras derrotas que los obreros trabajadores, que ya van adquiriendo las condiciones requeridas para imponer la civilización socialista.

La disertación de Cordero fué acogida con vivas muestras de entusiasmo.—C.

Café de la Casa del Pueblo

Platos para el día 5 de julio.—A las doce: Cocido y sopa, 75 céntimos.—A las seis: Judías a la bretona, 90 céntimos.

"Cultura y Progreso"

La escuela de Bellas Vistas

Según habíamos anunciado, ayer, domingo, a las once de la mañana, se verificó el acto de inauguración de las clases de la escuela que la Sociedad «Cultura y Progreso» ha instalado en la calle de las Margaritas, número 17, bajo.

La nueva entidad no persigue otro fin que el de suplir en el barrio de Bellas Vistas la lamentable deficiencia que incurren el Estado y el Municipio al no crear en Madrid el número de escuelas necesario.

La Sociedad «Cultura y Progreso» está formada por un grupo de vecinos dispuestos a que los hijos de aquel barrio puedan recibir instrucción primaria. El local donde está instalada la escuela es amplio y adecuado a los fines a que se destina.

Al acto de la inauguración concurrieron gran número de niños, mujeres y hombres, que dan excelente idea de los buenos auspicios en que comienza la nueva entidad. Como profesores figuran el distinguido maestro don Manuel Garrido y la reputada profesora señorita doña Arnela Hidalgo.

La ceremonia de la inauguración fué tan modesta como llena de entusiasmo por los que han emprendido tan alta misión. Presidió el acto don Guillermo Pozo, quien invitó a nuestro compañero Francisco Núñez Tomás a que pronunciara unas palabras. Después hablaron brevemente don Manuel Garrido y la señorita Hidalgo. Esta última demostró que se posee todo el entusiasmo de la juventud y la fuerte voluntad de una profesión ejercida sinceramente, tiene además un firme caudal de sentimiento y de cariño dispuesto a ponerlo en juego para ir construyendo noblemente las almas de los niños que se pongan a su cuidado.

El hermoso acto terminó a la una y media de la tarde, después de obsequiar a los muchachos.

"Beneficios de las Tenencias de Alcaaldía para las familias obreras"

Con este tema dió nuestro compañero Manuel Cordero una conferencia en el salón grande de la Casa del Pueblo, organizada por la Agrupación Femenina Socialista.

La presidenta de la Agrupación pronunció breves y elocuentes frases, condecorando la palabra acto seguido a Cordero.

Después de un breve exordio y de decir que quería fijar la atención solamente en unos cuantos puntos, nada sobre el objeto de la conferencia, manifestó que él, al hacer cargo de la Tenencia de Alcaaldía, se trazó una norma de conducta contraria a la que tradicionalmente venían siguiendo los tenientes de alcaaldía.

Recordó que el Partido hizo siempre una crítica severa sobre los problemas de las pesas y medidas falsas, buena calidad de los alimentos, higiene de las viviendas, etc., etc., y hoy—dijo—queremos demostrar con hechos que vamos dominando esos problemas.

Examinó el problema del pan en sus distintos aspectos de peso y buena producción y calidad.

Para que el pan sea bueno necesita estar bien elaborado y tener buena harina.

Casi todo el pan elaborado con las harinas que da el Estado lo está con harinas ligadas.

El tizon es una planta que se cria con el trigo, y es muy perjudicial para el organismo humano.

Demostó que cuando él se hizo cargo de la Tenencia de Alcaaldía robaron hasta 200 gramos en kilo de pan, y hoy, los tahoneros, para evitar que se les quite, dan hasta diez gramos de más.

Esto supone, por término medio, para una familia un aumento de jornal de 66 céntimos.

Esta mejora se consiguió por los obreros sólo con la emisión del sufragio.

En un año ha supuesto una economía para el distrito de la Inclusa de 819.000 pesetas.

Esto otro que dirá bastante a los que están obcecados por la eficiencia de ciertas acciones.

Otro problema grave para los obreros, los niños y los enfermos es el de la leche. Demostó los graves trastornos que lleva consigo la leche aguada, desnatada, o a los niños de las familias pobres y produciendo la muerte, que después las madres se la achacan al médico.

Antes se relan los industriales porque creían que la acción investigadora sería, como otras veces, cuestión de unos días, como otros veces, cuestión de unos días, como otros veces, cuestión de unos días.

Afirmó que muchos tenientes de alcaaldía al hacer cargo de la Tenencia, mandaban imponer muchas multas, y después que los gremios multados estaban una reunión, las multas se condonaban.

Alcaldía el 50 por 100 de la leche que se llevaba a la Tenencia de la Inclusa era aguada; hoy, sólo va un 3 por 100.

Culpo a los intermediarios del encarecimiento de la leche, recordando que él hizo una proposición para evitar eso con la creación de un mercado, cuyo proyecto, aunque fué favorablemente informado, duerme el sueño de los justos.

Después examinó el problema de las fiendas de comestibles, en su doble aspecto de la vivienda insalubre y la pureza de los artículos, exponiendo las mejoras que ha conseguido en los dos aspectos a fuerza de constancia y energía.

La campaña que ha tenido que hacer contra los pescadores, carniceros y fábricas de embutidos ha sido dura, sobre todo contra los pescadores de la calle de la Ruda, que expandían todo el pescado sobrante en los demás mercados de Madrid.

Como estos pescadores apelaban tímidamente al artificio de mezclar el pescado malo con el bueno, él tuvo que acudir para corregir el engaño a tirárselo a la basura.

Puso de manifiesto la gran responsabilidad en que incurrió el Ayuntamiento al no clausurar las fábricas de embutido malo que hay en el distrito de la Latina.

La eficacia de la gestión—afirmó Cordero—está en la perseverancia, así como la eficacia de la acción obrera no está sólo en ganar una huelga, sino en la acción constante.

Justificó, por las circunstancias de apremio que hay hoy entre los trabajadores, que la clase media del distrito, y aun la burguesía, se hayan dado

UN CASO ANALOGO

En el último Congreso juvenil, y en el momento de la discusión del dictamen de la Ponencia designada para que emitiera juicio acerca de la actitud que las Juventudes habían de adoptar, una vez conocidas las determinaciones del Partido sobre el pleito de las Int-nacionales, en el que se proponía, no sólo que la Federación ratificara sus acuerdos de adhesión a la Internacional de Moscú, sino también la separación espiritual del Partido, hasta el extremo de negar a éste la cooperación de las Juventudes, y además, consecuentemente, y como una de terminación lógica, transformar las Juventudes Socialistas en Comunistas, hubo delegados que, naturalmente, representando (?) a sus respectivas Secciones o Federaciones, exteriorizaron un entusiasmo o quizá más por la transformación del adjetivo como por la misma incorporación a la Tercera Internacional, lo que hacía concebir la creencia de que era urgente implantar la variación.

Pero los hechos han venido a desmentir nuestra opinión y a demostrar lo erróneo de nuestra creencia.

Todavía hay Juventudes en España que, a pesar de haberse separado del Partido y considerar muchos de sus componentes algo así como designados para ellos llamarse socialistas, no han dado todavía, no sabemos por qué, aunque nos lo figuramos, el título de Comunista a la Juventud; tal es el caso de la parte de la Juventud que en Madrid se ha separado del Partido. No nos lo explicamos, aunque comentamos un caso, prescindiendo personalmente, que guarda cierta analogía, y que examinándole y sacando consecuencias de él, pudiera darnos la explicación del otro, que nos parece enigmático.

Todavía recordamos la intervención decididamente separatista del delegado al Congreso juvenil que representaba (?) a los jóvenes socialistas de Vizcaya, y que nos hizo creer, en aquellos momentos nada más, que los jóvenes de aquella región deseaban unánimemente la separación del Partido.

Pero después, y de cerca, hemos observado que Vizcaya es la región en que menos adeptos han conquistado los escisionistas, y que en lo que se refiere a las Juventudes, éstas continúan en su inmensa mayoría, pese a asegurarse que en un 80 por 100, perteneciendo a la Federación de Juventudes Socialistas. En Bilbao, cuando hubo de tratarse la gestión del delegado al Congreso de las Juventudes, y cuando la Juventud de aquella localidad había de examinar, para su cumplimiento o no, los acuerdos de la Asamblea nacional, el Comité estaba compuesto por compañeros partidarios entusiastas de la escisión; varias veces ha estado convocada la reunión en que se habrían de adoptar resoluciones definitivas, y otras tantas ha sido suspendida por los mismos que la convocaban, no porque nadie impidiera su celebración, como aseguran en el órgano regional, pues yo he presenciado una suspensión, después de que todos los jóvenes llevaban largo rato congregados en el salón, sino porque tenían la seguridad de que los jóvenes, en su mayoría, no eran partidarios de la división, y que el acuerdo colectivo oficial no iba a ser, ni mucho menos, favorable a sus intenciones.

En Madrid pueden concurrir circunstancias análogas a las expuestas, que justifiquen la existencia (claro que con el título nada más) de una Juventud Socialista que por no querer serlo se ha separado del Partido.

Los jóvenes que componen la Sección de Madrid se congregaron en ella bajo un pabellón socialista, y con la misión de trabajar por el engrandecimiento de las ideas y del Partido, lo cual significa que ingresaron en ella por ser una Juventud Socialista. A la reunión en que se decidía llegar a la «escisión», caso de que el Partido no ingresara en la Tercera Internacional, asistió una pequeña parte de afiliados, y además los asistentes eran aquellos que desde tiempo atrás habían manifestado deseos de divorciarse del Partido; lo que significa que la inmensa mayoría de los que componían la Juventud no han manifestado todavía su decisión, y esto hace posible que cuando se haga la transformación muchos de los jóvenes que están en la Juventud por ser Socialista, y que no tienen contacto con unos ni con otros, no quisieran albergarse bajo el nuevo pabellón.

Esta y no otra explicación tiene el caso, como no sea la falta de convicción para llevar a la práctica lo que se acordó con tanto entusiasmo, que yo no dudo ni dudé en calificar de ficticio, conocida la posición y actitudes indecisas de algunos jóvenes camaradas antes de celebrar el Congreso.

De todas formas, se nota una falta de decisión que conviene poner de relieve, para que los jóvenes que están en ella, que se marchan al Partido, puedan tener en el día de tener que preguntarse: «¿Se puede o no llamar uno socialista?»

La salida de Argüelles

El ministro de la Gobernación dió esta mañana que por ahora no habría otro cambio ministerial que el abandono de la cartera de Hacienda por el señor Argüelles, quien ya había recogido sus papeles particulares en el departamento.

Por su parte, añadió que él continuaba en la Gobernación, haciendo un verdadero sacrificio.

La salida de Argüelles

El ministro de la Gobernación dió esta mañana que por ahora no habría otro cambio ministerial que el abandono de la cartera de Hacienda por el señor Argüelles, quien ya había recogido sus papeles particulares en el departamento.

Por su parte, añadió que él continuaba en la Gobernación, haciendo un verdadero sacrificio.

HUELGAS EN MADRID

PEONES EN GENERAL.—Estos obreros se reunieron ayer en el teatro de la Casa del Pueblo con el fin de conocer el estado en que se encuentra la huelga de las obras del Palacio de Hielo.

Eusebio Martín, en nombre de la Directiva, dió cuenta de todas las gestiones realizadas y del resultado de las mismas. Anticipó su creencia de que el conflicto quedará resuelto en breve, y si no lo ha sido ya por los peones es porque los contratistas quieren resolverlo de una vez con las varias Sociedades Obreras que hay en huelga en dichas obras.

Fueron aprobadas las gestiones de la Comisión, y la junta general ratificó nuevamente su voto de confianza para aquella.

FEDERACION DE LA EDIFICACION

En relación con lo que anteriormente decimos, esta mañana estuvieron defendiendo con el señor Bujardin, llamados por éste, los compañeros Muñio y Font, en representación de la Federación de la Edificación, y Arroyo y Rueda, por el Sindicato de la Madera.

El objeto de la entrevista era el de gestionar la solución de las distintas huelgas planteadas en las obras del Palacio de Hielo por obreros pertenecientes a Sociedades de dicha Federación y Sindicato.

Las representaciones obreras informaron extensamente al señor Bujardin del origen y desarrollo del conflicto que hoy hay en aquellas obras, y una vez informado dicho señor, manifestó que continuarían las gestiones para poner fin a aquél.

La entrevista se desarrolló en un ambiente de gran cordialidad por ambas partes.

Propaganda socialista

GUADALAJARA, 3.—Esta mañana se ha celebrado un importante mitin de propaganda socialista en el teatro, con enorme concurrencia.

Presidió el compañero Fernández y hablaron los compañeros Santos Benito y Regino González, por la Federación Nacional de Juventudes Socialistas; Fernández Quer, de la Ejecutiva del Partido Socialista, y Andrés Sabarrit.

El público, en diferentes ocasiones, aplaudió con entusiasmo a los oradores, especialmente a Sabarrit, cuyo discurso fué muy elogiado.

Los compañeros de Madrid estuvieron en el Ateneo del Obrero y en la Casa del Pueblo, regresando en el último tren.

La organización de Guadalajara, en donde no hay escisión, por fortuna, ha quedado altamente satisfecha del acto celebrado, y vigorizará y dará nuevos bríos a la Juventud Socialista, recién constituida, que cuenta con un buen número de convencidos luchadores, y a la veterana Agrupación Socialista de esta capital, adherida al Partido, y con el que se siente por completo identificada.—V. S.

JEREZ DE LA FRONTERA, 2.

En breve quedarán constituidas Agrupaciones en varios pueblos de la provincia.

Se proyecta una campaña de propaganda socialista, que comprenderá Prado del Rey, Espera, Arosos de la Frontera, Puerto de Santa María y otras localidades.—A. R.

UN CASO ANALOGO

En el último Congreso juvenil, y en el momento de la discusión del dictamen de la Ponencia designada para que emitiera juicio acerca de la actitud que las Juventudes habían de adoptar, una vez conocidas las determinaciones del Partido sobre el pleito de las Int-nacionales, en el que se proponía, no sólo que la Federación ratificara sus acuerdos de adhesión a la Internacional de Moscú, sino también la separación espiritual del Partido, hasta el extremo de negar a éste la cooperación de las Juventudes, y además, consecuentemente, y como una de terminación lógica, transformar las Juventudes Socialistas en Comunistas, hubo delegados que, naturalmente, representando (?) a sus respectivas Secciones o Federaciones, exteriorizaron un entusiasmo o quizá más por la transformación del adjetivo como por la misma incorporación a la Tercera Internacional, lo que hacía concebir la creencia de que era urgente implantar la variación.

Pero los hechos han venido a desmentir nuestra opinión y a demostrar lo erróneo de nuestra creencia.

Todavía hay Juventudes en España que, a pesar de haberse separado del Partido y considerar muchos de sus componentes algo así como designados para ellos llamarse socialistas, no han dado todavía, no sabemos por qué, aunque nos lo figuramos, el título de Comunista a la Juventud; tal es el caso de la parte de la Juventud que en Madrid se ha separado del Partido. No nos lo explicamos, aunque comentamos un caso, prescindiendo personalmente, que guarda cierta analogía, y que examinándole y sacando consecuencias de él, pudiera darnos la explicación del otro, que nos parece enigmático.

Todavía recordamos la intervención decididamente separatista del delegado al Congreso juvenil que representaba (?) a los jóvenes socialistas de Vizcaya, y que nos hizo creer, en aquellos momentos nada más, que los jóvenes de aquella región deseaban unánimemente la separación del Partido.

Pero después, y de cerca, hemos observado que Vizcaya es la región en que menos adeptos han conquistado los escisionistas, y que en lo que se refiere a las Juventudes, éstas continúan en su inmensa mayoría, pese a asegurarse que en un 80 por 100, perteneciendo a la Federación de Juventudes Socialistas. En Bilbao, cuando hubo de tratarse la gestión del delegado al Congreso de las Juventudes, y cuando la Juventud de aquella localidad había de examinar, para su cumplimiento o no, los acuerdos de la Asamblea nacional, el Comité estaba compuesto por compañeros partidarios entusiastas de la escisión; varias veces ha estado convocada la reunión en que se habrían de adoptar resoluciones definitivas, y otras tantas ha sido suspendida por los mismos que la convocaban, no porque nadie impidiera su celebración, como aseguran en el órgano regional, pues yo he presenciado una suspensión, después de que todos los jóvenes llevaban largo rato congregados en el salón, sino porque tenían la seguridad de que los jóvenes, en su mayoría, no eran partidarios de la división, y que el acuerdo colectivo oficial no iba a ser, ni mucho menos, favorable a sus intenciones.

En Madrid pueden concurrir circunstancias análogas a las expuestas, que justifiquen la existencia (claro que con el título nada más) de una Juventud Socialista que por no querer serlo se ha separado del Partido.

Los jóvenes que componen la Sección de Madrid se congregaron en ella bajo un pabellón socialista, y con la misión de trabajar por el engrandecimiento de las ideas y del Partido, lo cual significa que ingresaron en ella por ser una Juventud Socialista. A la reunión en que se decidía llegar a la «escisión», caso de que el Partido no ingresara en la Tercera Internacional, asistió una pequeña parte de afiliados, y además los asistentes eran aquellos que desde tiempo atrás habían manifestado deseos de divorciarse del Partido; lo que significa que la inmensa mayoría de los que componían la Juventud no han manifestado todavía su decisión, y esto hace posible que cuando se haga la transformación muchos de los jóvenes que están en la Juventud por ser Socialista, y que no tienen contacto con unos ni con otros, no quisieran albergarse bajo el nuevo pabellón.

Esta y no otra explicación tiene el caso, como no sea la falta de convicción para llevar a la práctica lo que se acordó con tanto entusiasmo, que yo no dudo ni dudé en calificar de ficticio, conocida la posición y actitudes indecisas de algunos jóvenes camaradas antes de celebrar el Congreso.

De todas formas, se nota una falta de decisión que conviene poner de relieve, para que los jóvenes que están en ella, que se marchan al Partido, puedan tener en el día de tener que preguntarse: «¿Se puede o no llamar uno socialista?»

La salida de Argüelles

El ministro de la Gobernación dió esta mañana que por ahora no habría otro cambio ministerial que el abandono de la cartera de Hacienda por el señor Argüelles, quien ya había recogido sus papeles particulares en el departamento.

Por su parte, añadió que él continuaba en la Gobernación, haciendo un verdadero sacrificio.

La salida de Argüelles

El ministro de la Gobernación dió esta mañana que por ahora no habría otro cambio ministerial que el abandono de la cartera de Hacienda por el señor Argüelles, quien ya había recogido sus papeles particulares en el departamento.

Por su parte, añadió que él continuaba en la Gobernación, haciendo un verdadero sacrificio.

HUELGAS EN MADRID

PEONES EN GENERAL.—Estos obreros se reunieron ayer en el teatro de la Casa del Pueblo con el fin de conocer el estado en que se encuentra la huelga de las obras del Palacio de Hielo.

Eusebio Martín, en nombre de la Directiva, dió cuenta de todas las gestiones realizadas y del resultado de las mismas. Anticipó su creencia de que el conflicto quedará resuelto en breve, y si no lo ha sido ya por los peones es porque los contratistas quieren resolverlo de una vez con las varias Sociedades Obreras que hay en huelga en dichas obras.

Fueron aprobadas las gestiones de la Comisión, y la junta general ratificó nuevamente su voto de confianza para aquella.

FEDERACION DE LA EDIFICACION

En relación con lo que anteriormente decimos, esta mañana estuvieron defendiendo con el señor Bujardin, llamados por éste, los compañeros Muñio y Font, en representación de la Federación de la Edificación, y Arroyo y Rueda, por el Sindicato de la Madera.

El objeto de la entrevista era el de gestionar la solución de las distintas huelgas planteadas en las obras del Palacio de Hielo por obreros pertenecientes a Sociedades de dicha Federación y Sindicato.

Las representaciones obreras informaron extensamente al señor Bujardin del origen y desarrollo del conflicto que hoy hay en aquellas obras, y una vez informado dicho señor, manifestó que continuarían las gestiones para poner fin a aquél.

La entrevista se desarrolló en un ambiente de gran cordialidad por ambas partes.

Propaganda socialista

GUADALAJARA, 3.—Esta mañana se ha celebrado un importante mitin de propaganda socialista en el teatro, con enorme concurrencia.

Presidió el compañero Fernández y hablaron los compañeros Santos Benito y Regino González, por la Federación Nacional de Juventudes Socialistas; Fernández Quer, de la Ejecutiva del Partido Socialista, y Andrés Sabarrit.

El público, en diferentes ocasiones, aplaudió con entusiasmo a los oradores, especialmente a Sabarrit, cuyo discurso fué muy elogiado.

Los compañeros de Madrid estuvieron en el Ateneo del Obrero y en la Casa del Pueblo, regresando en el último tren.

La organización de Guadalajara, en donde no hay escisión, por fortuna, ha quedado altamente satisfecha del acto celebrado, y vigorizará y dará nuevos bríos a la Juventud Socialista, recién constituida, que cuenta con un buen número de convencidos luchadores, y a la veterana Agrupación Socialista de esta capital, adherida al Partido, y con el que se siente por completo identificada.—V. S.

JEREZ DE LA FRONTERA, 2.

En breve quedarán constituidas Agrupaciones en varios pueblos de la provincia.

Se proyecta una campaña de propaganda socialista, que comprenderá Prado del Rey, Espera, Arosos de la Frontera, Puerto de Santa María y otras localidades.—A. R.

UN CASO ANALOGO

En el último Congreso juvenil, y en el momento de la discusión del dictamen de la Ponencia designada para que emitiera juicio acerca de la actitud que las Juventudes habían de adoptar, una vez conocidas las determinaciones del Partido sobre el pleito de las Int-nacionales, en el que se proponía, no sólo que la Federación ratificara sus acuerdos de adhesión a la Internacional de Moscú, sino también la separación espiritual del Partido, hasta el extremo de negar a éste la cooperación de las Juventudes, y además, consecuentemente, y como una de terminación lógica, transformar las Juventudes Socialistas en Comunistas, hubo delegados que, naturalmente, representando (?) a sus respectivas Secciones o Federaciones, exteriorizaron un entusiasmo o quizá más por la transformación del adjetivo como por la misma incorporación a la Tercera Internacional, lo que hacía concebir la creencia de que era urgente implantar la variación.

Pero los hechos han venido a desmentir nuestra opinión y a demostrar lo erróneo de nuestra creencia.

Todavía hay Juventudes en España que, a pesar de haberse separado del Partido y considerar muchos de sus componentes algo así como designados para ellos llamarse socialistas, no han dado todavía, no sabemos por qué, aunque nos lo figuramos, el título de Comunista a la Juventud; tal es el caso de la parte de la Juventud que en Madrid se ha separado del Partido. No nos lo explicamos, aunque comentamos un caso, prescindiendo personalmente, que guarda cierta analogía, y que examinándole y sacando consecuencias de él, pudiera darnos la explicación del otro, que nos parece enigmático.

Todavía recordamos la intervención decididamente separatista del delegado al Congreso juvenil que representaba (?) a los jóvenes socialistas de Vizcaya, y que nos hizo creer, en aquellos momentos nada más, que los jóvenes de aquella región deseaban unánimemente la separación del Partido.

Pero después, y de cerca, hemos observado que Vizcaya es la región en